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Θέμα: Μετεγκατάσταση Ε.Α.Σ. Υμηττού και δικαιώματα εργαζομένων 

Πριν από 44 μήνες, στις 2 Απριλίου 2021, ο Πρωθυπουργός εξήγγειλε την 
ίδρυση του πάρκου Λεντάκη στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου των 
Ε.Α.Σ στον Υμηττό. Όπως προκύπτει από την επιστολή του Γενικού 
Γραμματέα του Υπ. Οικονομικών (14/04/2022) προς την διοίκηση της 
εταιρείας, η πρόθεση της κυβέρνησης ήταν να ολοκληρωθεί η 
μετεγκατάσταση του 30% των εγκαταστάσεων του Υμηττού, μέχρι το 
τέλος του 2022, σε άλλο εργοστάσιο της εταιρείας στην περιοχή της 
Μάνδρας Αττικής.  

Η κυβέρνηση, με την ίδια επιστολή, έδωσε εντολή αποθήκευσης 
σημαντικού τμήματος των εγκαταστάσεων παραγωγής πυρομαχικών με 
υψηλή ζήτηση στην διεθνή αγορά, λόγω του πολέμου στην Ουκρανία. Η 
απόφαση μετεγκατάστασης στην Μάνδρα ελήφθη από την Γενική 
συνέλευση των μετόχων (Γ.Σ.Μ.) στις 27 Ιουλίου 2022. Προκειμένου να 
συζητηθούν οι επιπτώσεις στους εργαζόμενους από την υποχρέωση 
μετακίνησής τους από και προς την Μάνδρα, ξεκίνησε διαδικασία 
διαβούλευσης. Όμως, η κυβέρνηση άλλαξε την απόφασή της, προφανώς 
στο πλαίσιο συζητήσεων με την M.S.M. Export για την ανάθεση σε αυτήν 
της διαχείρισης όλου του κλάδου των πυρομαχικών στο εργοστάσιο του 
Λαυρίου. Συνακόλουθα, το διοικητικό συμβούλιο των Ε.Α.Σ. στις 24 
Μαΐου 2024 αποφάσισε και εισηγήθηκε:  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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«α). Την μετεγκατάσταση του Συγκροτήματος Εργοστασίων Υμηττού 
(Σ.Ε.Υ.) στο Συγκρότημα Εργοστασίων Λαυρίου (Σ.Ε.Λ.),  

β). Την κατασκευή στο ΣΕΛ ενός νέου σύγχρονου, άρτια μηχανολογικά 
και ηλεκτρολογικά εξοπλισμένου βιομηχανικού κτιρίου, ικανού, βάσει 
προδιαγραφών και μεγέθους, να υποδεχτεί όλες τις γραμμές παραγωγής 
και τις βοηθητικές εγκαταστάσεις του Σ.Ε.Υ, 

 γ). Την ανάληψη μέριμνας για τους εργαζόμενους του ΣΕΥ και της 
Κεντρικής Διοίκησης με σκοπό την διασφάλιση του εργασιακού τους βίου 
στο Λαύριο, ή μέσω της κινητικότητας και της δημιουργίας 
προσωποπαγών θέσεων εργασίας σε φορείς του Δημόσιου Τομέα, του 
ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και των Ο.Τ.Α.». 

Η εισήγηση του Δ.Σ  εγκρίθηκε από την Γ.Σ.Μ, στις 14/1/2025.   

Όπως είναι προφανές, η απόφαση μετεγκατάστασης στο Λαύριο 
δημιουργεί δυσμενείς επιπτώσεις για τους εργαζόμενους που θα είναι 
υποχρεωμένοι στις εργάσιμες μέρες να μετακινούνται επί 4ωρο με 
προφανείς κοινωνικές, οικογενειακές και ψυχικές συνέπειες.   

Δεδομένου ότι η απόφαση μετεγκατάστασης από τον Υμηττό στο Λαύριο, 
για εργαζόμενους που κατά κύριο λόγο διαμένουν στην ευρύτερη 
περιοχή του Υμηττού, θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στην ζωή τους, 

Δεδομένου ότι θα προκληθεί σημαντικό πρόβλημα λειτουργίας των 
μεταφερθέντων στο Λαύριο εγκαταστάσεων λόγω αδυναμίας εξεύρεσης 
εξειδικευμένου εργατοτεχνικού προσωπικού από την ευρύτερη περιοχή 
της Λαυρεωτικής, 

Δεδομένου ότι η διαδικασία διαβούλευσης με τους εργαζόμενους, που 
επηρεάζονται αρνητικά από τις σχετικές αποφάσεις, αποτελεί 
στοιχειώδη δημοκρατική υποχρέωση της Πολιτείας.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΚΥΡΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Είναι οριστική η απόφαση για μετεγκατάσταση στο Λαύριο; Και αν 
ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα μετεγκατάστασης; 

2. Θα υπάρξει διαδικασία διαβούλευσης και παροχή κινήτρων στους 
εργαζόμενους; 



3. Ποιες ακριβώς εγκαταστάσεις παραγωγής πυρομαχικών θα 
μεταφερθούν στο Λαύριο, ποιες θα λειτουργήσουν και σε ποια ακριβώς 
κτήρια θα στεγαστούν; 

4. Έχουν ξεκινήσει οι διαδικασίες κατασκευής στο ΣΕΛ ενός νέου 
σύγχρονου, άρτια μηχανολογικά και ηλεκτρολογικά εξοπλισμένου 
βιομηχανικού κτιρίου, ικανού, βάσει προδιαγραφών και μεγέθους, να 
υποδεχτεί όλες τις γραμμές παραγωγής και τις βοηθητικές 
εγκαταστάσεις του Σ.Ε.Υ ; 
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